
 
 

CORSO DI LAUREA IN GIURISPRUDENZA LM/01 
 

 

TEST DI ACCESSO DEL 10 NOVEMBRE 2014 – A.A. 2014-15 

TEST A 

INDICAZIONI PER IL TEST 

Lo studente deve scegliere la risposta (una sola) che ritiene corretta fra quelle indicate annerendo, 

sul foglio preposto e consegnato separatamente, la casella corrispondente. 

DOMANDE GRUPPO A 
 
1) I magistrati sono: 

A) delinquenti 

B) dipendenti pubblici 

C) lavoratori autonomi 

D) liberi professionisti 

 

2) Lo sciopero in Italia è: 

A) un diritto riservato a chi ha una certa anzianità di servizio 

B) un diritto 

C) un reato 

D) un privilegio 

 

3) Quale tra le seguenti non è una lingua neolatina? 

A) Spagnolo 

B) Italiano  

C) Francese 

D) Inglese 

 
4) Quale tra questi Paesi non fa parte dell’ “area Schengen”? 

A) Svizzera 

B) Norvegia 

C) Gran Bretagna 

D) Liechtenstein 

 

5) Come morì Giulio Cesare? 

A) di vecchiaia 

B) pugnalato dai suoi avversari politici 

C) combattendo in Britannia 

D) avvelenato da un suo schiavo 

 

6) Alla moneta unica europea:  

A) non aderiscono tutti  gli Stati membri dell’Europa centro orientale 

B) aderisce la gran parte degli Stati membri 

C) aderiscono tutti gli Stati membri 

D) aderiscono soltanto gli Stati dell’Europa occidentale, compreso il Regno Unito 
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7) Che cos’è l’ermeneutica?  
A) l’arte dell’interpretazione;  

B) la scienza delle prove. 

C) la logica processuale;  

D) lo studio delle strutture argomentative;  

 

8) La “partita doppia” è: 

A) un sistema di contabilità aziendale 

B) un tipo di partita IVA 

C) una competizione sportiva 

D) un’attività ricreativa 

 

9) Con “hackers” si intende: 

A) Coloro i quali violano un sistema informatico; 

B) I terroristi affiliati ad Al-Qaida. 

C) Una specie di biscotto secco; 

D) Personaggi di un film di fantascienza di Ridley Scott;  

 
10) La potestà legislativa, nell'ordinamento italiano, spetta: 

A) al Presidente della Repubblica 

B) al Parlamento e ai Consigli regionali 

C) alla magistratura 

D) al Governo 

 

11) Che cos’è la tetrarchia? 

A) una unità di popolazione tenuta a fornire all’esercito un contingente fisso di uomini 

armati 

B) il governo della quarta parte di uno stato unitario 

C) un tipo di gioco d’azzardo con i dadi 

D) uno stato d’animo negativo 

 

12) Secondo l'art. 1 della Costituzione italiana, la sovranità appartiene: 

A) alla nazione 

B) al Governo 

C) al popolo  

D) allo Stato 

 

13) Che cosa riguarda il settore terziario? 

A) l’industria 

B) i servizi 

C) i beni primari  

D) l’agricoltura e la pastorizia 
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14) La Costituzione italiana è entrata in vigore il: 

A) 2 giugno 1946 

B) 1° gennaio 1948 

C) 25 dicembre 1947 

D) 1° gennaio 1946 

 

15) Giustiniano era: 

A) un imperatore 

B) un sindaco  

C) un re 

D) un duca 

 

16) Quella filantropica è : 

A) un’attività di beneficenza 

B) l’attività del collezionista 

C) un’attività  musicale 

D) un’attività ricreativa 

 

17) Quando si legge sui quotidiani: “il Governo ha consultato le parti sociali” significa che il 

Governo ha consultato: 

A) le associazioni dei consumatori 

B) i sindacati dei lavoratori e le organizzazioni dei datori di lavoro 

C) i partiti politici 

D) i movimenti extraparlamentari 

 

18) In Russia viene diffusamente  professata la religione: 

A) ortodossa 

B) protestante 

C) ebraica 

D) cattolica 

 

19) Il Parlamento dell’Unione europea è eletto ogni: 

A) Sette anni 

B) due anni  

C) Cinque anni 

D) Tre anni 

 

20) In Italia  la qualifica di notaio individua: 

A) una figura dirigenziale della pubblica amministrazione 

B) un ruolo di vertice della magistratura 

C) un pubblico ufficiale 

D) con un termine diverso colui che esercita la professione di avvocato 
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DOMANDE GRUPPO B 
 
21) L’abilitazione all’esercizio professionale consegue: 

A) al superamento di un esame di Stato 

B) al superamento di prove di idoneità 

C) al compimento degli studi superiori 

D) al compimento degli studi universitari  

 

22) Il diritto di proprietà: 

A) non è tutelato dal nostro ordinamento, né da altra normativa internazionale 

B) è una situazione giuridica soggettiva che è stata abolita con l’entrata in vigore della 

Costituzione italiana 

C) è tutelato dal nostro ordinamento 

D) è tutelato solo dalla normativa europea 

 
23) Quale tra quelli di seguito elencati NON è un atto dell’Unione europea? 

A) decisione; 

B) legge. 

C) direttiva; 

D) regolamento; 

 

24) La s.r.l. è: 

A) un’associazione 

B) non è un tipo di società 

C) una società a responsabilità limitata 

D) una società a rappresentanza libera 

 

25) Il condominio è: 

A) riferibile ai casi di contitolarità del diritto di autore 

B) il regime patrimoniale della famiglia 

C) una particolare forma di comproprietà  che può realizzarsi negli edifici 

D) una particolare forma di comproprietà  che può riguardare i fondi rustici  

 

26) Che cos’è un hard case?  

A) un caso discusso davanti alla Suprema Corte degli Stati Uniti;  

B) un caso oggetto di attenzione dottrinale. 

C) un caso difficile;  

D) un caso di diritto penale;  

 

27) La legge è una fonte normativa: 

A) approvata dal Parlamento 

B) approvata dai singoli Ministri 

C) approvata dal Governo 

D) approvata dal Consiglio superiore della Magistratura 
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28) Quale di queste Corti si occupa di risolvere le controversie tra Stati nel sistema di diritto 

internazionale? 

A) La Corte internazionale di giustizia 

B) La Corte europea dei diritti dell’uomo 

C) La Corte di giustizia 

D) La Corte di Cassazione 

 

29) Organo monocratico, o individuale, è composto da 
A) più persone 

B) più organi 

C) un solo organo 

D) una sola persona 

 

30) Compito dei giudici, nell'ordinamento italiano, è: 

A) interpretare e applicare le leggi 

B) svolgere attività consultiva nei confronti del Capo dello Stato 

C) fare le leggi 

D) organizzare la Pubblica Amministrazione 

 
DOMANDE GRUPPO C 
 
31) Che cos’è un sillogismo? 

A) un tipo di ragionamento;  

B) un solecismo. 

C) una figura retorica;  

D) una struttura grammaticale;  

 

32) Che cos’è un’antinomia? 

A) una controversia. 

B) un’incongruenza;  

C) una contraddizione;  

D) un’opposizione;  

 

33) Come continua questa serie di numeri? 3 - 4 - 6 - 9 - 13 - 18 - ...  

A) 31 

B) 22 

C) 24 

D) 29 

 
34) Che cos’è l’induzione?  

A) il procedimento logico che riconosce ciò che accomuna elementi diversi;  

B) il procedimento logico che individua le differenze nell’ambito di un insieme comune 

C) il procedimento logico che conduce dal particolare all’universale;  

D) il procedimento logico che conduce dall’universale al particolare;  
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35) Che cos’è il principio di non contraddizione? 

A) un postulato;  

B) un teorema. 

C) una fallacia;  

D) un assioma;  

 

36) Completare scegliendo la frase subordinata corretta per concordanza temporale: 

“Arrivato a casa, Riccardo pensò … 

A) che sia opportuno tornare indietro 

B) che fu opportuno tornare indietro 

C) che è opportuno tornare indietro 

D) che fosse opportuno tornare indietro 

 
37) Che cos’è una fallacia?  

A) un errore metodologico;  

B) un’ambiguità. 

C) un errore sintattico;  

D) un errore logico;  

 
38) Quale delle seguenti congiunzioni introduce una proposizione subordinata concessiva? 

A) Affinché 

B) Allorché 

C) Malgrado 

D) Perciò 

 

39) Individua in quale delle seguenti frasi è usato il pronome relativo: 

A) Vedo che qualcuno ha provveduto a fare la spesa 

B) Mi pare che il libro donatoti sia molto interessante 

C) Vedo che non ascolti quando ti parlo 

D) Vedo uno stormo che vola in formazione 

 

40) Che cos’è la Petitio principii?  

A) la risposta con la premessa;  

B) la premessa della risposta. 

C) la domanda sul principio;  

D) il principio della domanda;  

 

 


